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1) y′′-xy′-y=0     x=x0=0 adi nokta civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz 

P(x)=1 sabit değer olduğundan her nokta adi noktadır. 
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2) 2y’’+xy’+3y=0 0    x=x0=0 adi nokta civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz. 
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a nın enbüyük indisli terimi olan  an+2  yalnız bırakılarak rekürans bağıntısı; 
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elde edilir. Bu bağıntıda n=0,1,2,3,...  değerleri verilerek katsayılar bulunur. 
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y=a0+a1x+a2x2+ a3x3+a4x4+a5x5 
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y(x)=a0y1(x)+a1y2(x) 

 
 
3) (1-x)y’’+xy’-y=0    x=x0=0 adi nokta civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz. 
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xn  parantezine almak için 2 terimi  n=1 den başlatarak n=n-1 yazarsak 
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a nın enbüyük indisli terimi olan  an+2  yalnız bırakılarak rekürans bağıntısı; 
 

)2)(1(
)1()1( 1

2 ++
−−+

= +
+ nn

ananna nn
n  

 
elde edilir. Bu bağıntıda n=0,1,2,3,...  değerleri verilerek katsayılar bulunur. 
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y=a0y1(x)+a1y2(x) 

 

4)(1+x2)y’’-4xy’+6y=0    x=x0 =0 civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz 

P(x)=(1+x2)=0  tekil nokta,  diğer tüm noktalar adi nokta 
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5) x2(1-x2)y′′-2xy′+4y=0 denkleminin tekil noktalarını bulunuz. Bu noktaları düzgün ve düzgün 
olmayan tekil noktalar olarak sınıflandırınız. 
 
P(x)=) x2(1-x2 )=0  x=0 ve x=±1 tekil noktalar 
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6) 2x2y’’+3xy’-y=0  euler diferansiyel denklemini çözünüz 
 
y=xr    seçilir 
y’=rxr-1                  2r(r-1)xr+3r xr- xr=0 
y’’=r(r-1) xr-2 
 
xr[2r(r-1)+3r-1]=0          2r2+r-1=0 
 
r1=1/2 ,  r2=-1  iki farklı reel kök 
 

y=c1x1/2+c2x-1 
 
7) x2y’’-2xy’+2y=2xlnx diferansiyel denklemi çözünüz 
 
y=xr    seçilir 
y’=rxr-1 

y’’=r(r-1) xr-2 
 
r(r-1) xr-2rxr+2xr=0  (r2-3r+2) xr=0  r1=2, r2=1  2 farklı reel kök 
 
 

y=c1xr1+c2xr2 
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y=c1x2+c2x 
 
Parametrelerin değişimi yöntemi ile;  
 
y=u1x2+u2x 
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-2x2u1
’-u2

’x=-2lnx      -x2u1
’=-2lnx    

 

u1
’=2lnx/x2     u1= 1

2

1
lnln2 K

x
xK

x
x

+−=+
−  

u2
’=-2lnx/x     u2=-2(lnx)2+K2  

 
ygenel=K1x2+K2x-x(lnx)2-2xlnx 

 
 
 
 
8)-   x2y’’+xy’+(x-2)y=0    x=0 civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz. 
 
P(x)= x2  p(x)= 0  ile   x2= 0     
Q(x)=x 
R(x)= x-2 
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p0=1 ve q0=0 değerleri 
 
F(r) =r(r-1)+p0r+q0 indis denkleminde yerlerine konursa 
 
r(r-1)+r-2=0  r2-2=0      r1= 2 ,  r2=- 2    kökler reel ve farklı    
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[ ] 02)1( =−+− rrrxr  ile  r2-2=0     elde edilir. 

 r1= 2 ,  r2=- 2    kökler reel ve farklı   
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bunlara karşılık gelen bağıntılar elde edilir, bu bağıntılarda n=0,1,2,…… değerleri ile ai 
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9)   x2y’’+xy’+x2y=0    x=0 civarında iki bağımsız çözümünü bulunuz. 
 
P(x)= x2  p(x)= 0  ile   x2= 0     
Q(x)=x 
R(x)= x2 
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F(r) =r(r-1)+p0r+q0 indis denkleminde yerlerine konursa 
 
r(r-1)+r=0 r2=0      r1,2=0   kökler eşit(katlı)    bulunur. 
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sayısal değerler konularak x in en küçük derecesesini içeren denklem(İndis 
denklemi) elde edilir. 
 
r(r-1)a0xr+ra0 xr +a0xr+2+(r+1)ra1xr+1+(r+1)a1xr+1+a1xr+3+……….=0 
 
x in en küçük derecesi  xr olduğundan 
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a0xr(r(r-1)+r)=0    r2=0     İndis denklemi  r1,2=0   kökler eşit(katlı)    bulunur. Dikkat 
edilirse yukarıdaki indis denkleminden de aynı sonuç elde edilmişti. 
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(a) ifadesinden rekürans bağıntısı 
 

2
22

)()()1)(( nr
a

nrnrnr
a

a nn
n +

−
=

++−++
−

= −−      2≥n  

 
elde edilir.  n e sayısal değerler verilerek 
 

2
0

2 )2( +
−

=
r

a
a  

 

22
0

2
2

4 )4()2()4( ++
=

+
−

=
rr

a
r

aa  

 
 

222
0

2
4

6 )6()4()2()6( +++
−

=
+
−

=
rrr

a
r

aa  

 
a1=0 olduğundan    a1=a3=a5=...................=0  dır. Katsayılar yerlerine konarak 
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Bu ifadede r=0 konursa ve a001 seçilirse lineer bağımsız çözümlerden biri  
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şeklinde bulunur. İkğinci lineer bağımsız çözümü bulmak için (1** ) serisinin r ye göre kısmi türevi alınıp 
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